

ПРИТУРКА

КЪМЪ

ДЪРЖАВЕНЪ ВЕСТНИКЪ

ИЗЛИЗА ВСЪКИ ПРИСЪЖСТВЕНЪ ДЕНЪ

Абонаментътъ е винаги годишенъ и е: За България 500 лева, за странство 800 лева.

Абонаментътъ започва отъ 1 априлъ и се внася въ предплатата.

Обявления, опредѣления, решения и призовки отъ сѣдебнитѣ учреждения, обявления за търгове отъ държавни и общински учреждения, решения на духовни сѣдилища, обявления за изгубени документи отъ частни лица и резолюциитѣ, издадени отъ окръжнитѣ сѣдилища, съ които се обявяватъ търговски фирми въ несъстоятелностъ, на дума по 150 лева. — Заглавие, дата и подписъ за сжигитѣ на редъ по 10 лева.

Търговски обявления: Регистрация на фирми, за търгове и пр. за всѣки 100 думи или частъ отъ 100 думи по 400 лева.



Заглавие, дата и подписъ на редъ за сжигитѣ по 20 лева.

За табеларни публикации, като баланси и пр., на страница по 2000 лева. Тия такси сж за еднократно публикуване, за повече таксата се удвоява, утроява и т. н.

Сумитѣ се внасятъ, въ предплатата, въ Българската народна банка съ вносни листове, отъ които първиятъ екземпляръ се изпраща въ Държавната печатница.

Освобождаватъ се отъ такса: Обявленията за насрочени дѣла и съобщенията на Върховния касационенъ и Административенъ сѣдъ и обявленията и призовкитѣ за дирене отклонилитѣ се, обвинени по углавни дѣла отъ общъ характеръ.

Надвнесени суми, както и ржкописи, не се връщатъ.

Година XLVI

СОФИЯ, понеделникъ, 8 декември 1924 год.

Брой 202

ОФИЦИАЛЕНЪ ОТДѢЛЪ

М. В. Р. Н. З.

Главно комисарство по продоволствието

№ 15

Окръжно

№ 1076 43

Господа комисаритѣ по продоволствието и общинскитѣ кметове знаятъ, че посветиняването на който и да било предметъ отъ първа необходимостъ е възможно само като се намери начинъ да се увеличи производството му и то колкото се може съ по-малко разходи, и като се избѣгне посредничеството на закупачитѣ спекуланти между производителя и потребителя. Бесспорно е, че това правило ние, комисаритѣ не ще можемъ да приложимъ къмъ всички видове предмети отъ първа необходимостъ, но на нѣкои отъ тѣхъ, какъвто е напр. зеленчука може да го приложимъ твърде успешно и да постигнемъ добри резултати.

За да може презъ идното лѣто да се даде на населението на достъпна цена и въ достатъчно количество зеленчукъ, трѣбва още отъ сега да се пристъпи къмъ работа.

Главното комисарство вѣрва, че ако всѣка община, дето виреятъ зеленчуци, обработи свои зеленчукови градини въ размѣръ повече отколкото е необходимо за нуждитѣ на мѣстното население (повечето да послужи за износъ въ онии общини, дето зеленчукъ не може да се произвежда), въпросътъ ще бѣде решенъ. Ако общината нѣма свои зеленчукови градини, тя трѣбва да обърне на такива общински ниви, ливади или празни мѣста отговарящи на условията на зеленчукови градини. Обработването на такива градини може да стане и на комиссионни начала, подъ контрола на общината, а може и сама общината да се нагърби изцяло съ тая работа. Ржко-

поденето на службата по зеленчука, гдето нѣма комисарство да се възложи на единъ отъ общинскитѣ съветници.

Добития зеленчукъ отъ общинскитѣ зеленчукови градини да се продава въ общински бараки построени за тая целъ, ако нѣма такива готови, отъ лица назначени отъ общината, или отъ прекупчици срещу комисиона; продажбата може да става и въ бараки, стопанитѣ на които се задължатъ да продаватъ зеленчука по опредѣлени пени.

Цената на зеленчука да се опредѣля отъ общината, като се смѣтнатъ разходитѣ по произвеждането му (заплати и градинари и др. служаци, наемъ на общински дюкяни, торене на градина, преносъ и пр.) илосъ една малка сума за „Фонда прехрана“. Цената на зеленчука продаванъ въ частни дюкяни и бараки да се опредѣля съ нѣколко стотинки по-високо отъ тая въ общинскитѣ.

Всички печалби отъ продажбата на зеленчука сж за „Фонда прехрана“.

Подробни указания по организиране, произвеждането и продажбата на зеленчукитѣ, не може да се дадатъ. Главното комисарство дава само потикъ — комисарствата да пристѣпятъ къмъ такава работа.

Всѣка община е пълновластна да уреди тая служба както намери за добре. Обаче, общинитѣ ще трѣбва още сега да се загрижатъ за снабдяването общинаритѣ си съ зеленчукъ презъ идното лѣто, като още отъ сега опредѣлятъ, кой ще завежда тая служба, колко декара ще бѣдатъ засѣти и съ какъвъ зеленчукъ, и какъ ще бѣде разпродаванъ зеленчука, и за всичко да се донесе въ Главното комисарство най-късно до 1 януарий 1925 година.

Нѣма нужда да припомнимъ на г-да комисаритѣ и общинскитѣ кметове, че тежкитѣ времена въ които живѣемъ ни налагатъ повече работа и грижи, че наша длъжностъ е да опитае всички нѣщица за подобрене прехраната на населението. При добра воля общинитѣ биха могли да направятъ много нѣщо.

София, 25 ноември 1924 година.

1—(Д 8214)—1 Глав. комисаръ: Коста Николовъ.

Окр жно

№ 12 244

Пункт 4, алинея последна на окръжното ми № 140/7 отъ 1 септемврий т. г. обнародвано въ притурката на „Държавенъ вестникъ“ отъ 4 септемврий 1924 год. брой 125, изрично нарежда щото комисаря или кмета на дадена община, която е взела оборотенъ кредитъ трѣбва да донася въ Главното комисарство **следъ всѣко обрѣщение на кредита или въ края на всѣки месецъ — какъ го е използувала и какъ мисли да го използума въ бъдаще.** Това нареждане не всички сѣ изпълнявали, а неизпълнението му лишава отъ възможность Главното комисарство да следи: дали на време и правилно се използватъ отпуснатитѣ оборотни кредити по прехраната и дали тѣ не се употребяватъ за други цели, щото изрично е забранено съ чл. 8 отъ закона за облекчаване продоволствието и за намаляване на скъпотията.

Заради това, като напомнямъ цитираната наредба съ окръжно № 140/7 отъ 1 септемврий т. г., подканямъ лицата къмъ които е тя отправена да я изпълняватъ въ точность.

До 20 декемврий т. г. всички да донесатъ какъ сѣ използвали кредита и въ какво състояние се намира той къмъ тая дата.

София, 5 декемврий 1924 година.

1—(Д 8212)—1 Глав. комисарь: **Коста Николовъ.**

Окр жно

№ 1254/45

Съ окръжно № 429/19 отъ 30 септемврий т. г. публикувано въ притурка 7-ма къмъ „Държавенъ вестникъ“ брой 149 отъ 2 октомврий с. г. поканихъ г. г. общинскитѣ комисари по прехраната да дадатъ мнение какви измѣнения, споредъ тѣхъ, трѣбва да се направятъ въ „закона за облекчаване продоволствието и намаляване на скъпотията“. Такива мнения, обаче, дадоха само нѣкои комисари, а повечето и до днесъ не сѣ дали. Поради това поканвамъ и останалитѣ най-късно до 10 декемврий т. г. да изпратятъ въ Главното комисарство по продоволствието своитѣ мнения, ако такива желаятъ да дадатъ, за да се иматъ предъ видъ при измѣненията, които ще се направятъ въ закона.

Също така, поканвамъ г. г. комисаритѣ да дадатъ мнение и кои книжа въ свръзка съ прехраната трѣбва да се освободятъ отъ гербовъ налоги, за да се отстранятъ сжжикитѣ за по бързото набавяне храни и др. продукти и улесни продоволствието.

София, 5 декемврий 1924 година.

1—(Д 8213)—1 Глав. комисарь: **Коста Николовъ.**